
Raadsvoorstel 
Openbare Raadsvergadering CONCEPT

Datum 12 maart 2019 Agendapunt

Onderwerp Integraal Veiligheidsbeleidsplan 2019-2022 gemeente Weert-Nederweert-Leudal
Portefeuillehouder(s) burgemeester A.H.M. Verhoeven MPM

Inhoudelijk voorstel
De zorg voor openbare orde en veiligheid is een taak van de overheid. De verantwoordelijkheid op lokaal 
niveau ligt bij de gemeente. De gemeente heeft de regierol bij het ontwikkelen van integraal 
veiligheidsbeleid. 

Iedere 4 jaar wordt het huidig veiligheidsbeleidsplan geëvalueerd en een nieuw plan gemaakt. Het beleid 
voor de jaren 2015-2018 is gezamenlijk gemaakt met de gemeente Weert en Nederweert. Deze 
samenwerking is goed bevallen en heeft meerwaarde omdat we bij hetzelfde Robuuste BasisTeam Weert 
(RBT) behoren. Dit is de reden dat in de driehoek RBT Weert voorgesteld is ook voor de komende periode 
gezamenlijk beleid te maken. Het integraal veiligheidsbeleid heeft in het algemeen een richtinggevende 
(kaderstellende) functie. Het bevat de ambities van de gemeenten met betrekking tot veiligheid. De 
koers die de gemeenten willen volgen over een langere periode. 

Hoofddoelstelling van het conceptbeleid is het waarborgen van een zo veilig mogelijke gemeente door 
een integrale gebiedsgerichte aanpak, in samenwerking met alle partners waarbij burgerinitiatieven 
worden ondersteund.

Voor het opstellen van het integraal veiligheidsbeleid is een veiligheidsanalyse uitgevoerd door de drie 
gemeenten in samenwerking met ketenpartner politie en openbaar ministerie. Door een analyse van de 
huidige situatie kunnen er binnen het thema veiligheid keuzes gemaakt worden.

Daarnaast is gekeken naar het bereikte resultaat van het uitgevoerde beleid van de laatste 4 jaar. In de 
inleiding van het beleidsplan wordt hierover kort verslag gedaan. Op basis van de aangeleverde 
politiecijfers (bijlage) kunnen we concluderen dat we het als gemeenten niet slecht doen en de integrale 
aanpak tot goede resultaten leiden. Om echter een zo veilig mogelijke gemeente te blijven en hiermee 
het veiligheidsgevoel van de burger te waarborgen zal dit continue op de gemeentelijke agenda moeten 
staan. Veiligheid kan altijd beter.

In de bijlage van het beleidsplan zijn de politiecijfers opgenomen van de belangrijkste prioriteiten. In de 
laatste kolom staat het gemiddelde van deze jaren. Dit gemiddelde is het beginpunt van het nieuwe 
beleid. Daarnaast is ter informatie bijgevoegd het totaaloverzicht van de politie van de laatste twee jaar. 
Over het algemeen geven deze cijfers aan dat het niet slecht is gesteld met de veiligheid in Leudal. Een 
forse toename zie je bij horizontale fraude. Dit heeft met name betrekking op cybercrime. Dit is voor de 
komende periode opgenomen als prioriteit.

In het beleidsplan staan de gezamenlijke veiligheidsprioriteiten benoemd. In de driehoeksoverleggen 
(burgemeesters Weert, Nederweert, Leudal, chef politie RBT Weert, officier van Justitie) wordt de 
voortgang van de gestelde prioriteiten besproken en zonodig bijgesteld. Ook nieuwe ontwikkelingen 
kunnen ervoor zorgen dat er een wijziging dient te komen in de vastgestelde veiligheidsprioriteiten. 
Jaarlijks zal de gemeenteraad geïnformeerd worden over de voortgang van uitvoering van het beleidsplan 
en eventuele bijstellingen.

Financiële paragraaf

Relatie met programmabegroting

Programma Thema Product

1 Veilige gemeente



Datum 12 maart 2019
Betreft Integraal Veiligheidsbeleidsplan 2019-

2022 gemeente Weert-Nederweert-Leudal
Pagina 2 van 2

Uitvoering van het beleidsplan zal gebeuren binnen de budgetten opgenomen in de begroting 2019-2022, 
programma 1 veilige gemeente.

Inkoopparagraaf
Nvt

Personele paragraaf
Nvt

Communicatieparagraaf
Vaststelling van het beleidsplan zal intern gecommuniceerd worden via intranet.

Bijlage(n)
1. concept integraal veiligheidsbeleidsplan 2019-2022
2. overzicht politiecijfers 2017 en 2018
3. concept raadsbesluit
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